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Положение 
районного конкурса дошкольных образовательных организаций
«Дружим с «ДДД» - Изучаем «ПДД»
Общие положения:
1.1.	 Районный конкурс дошкольных образовательных организаций «Дружим с «ДДД» - Изучаем «ПДД» проводится ОГИБДД Отдела МВД России по Сальскому району, управлением образования Сальского района и другими заинтересованными общественными организациями и ведомствами.
1.2.	  Целями и задачами конкурса являются:
- осуществление комплексного подхода к повышению качества обучающего и воспитательного процесса по правилам дорожного движения с целью привития детям навыков безопасного участия в дорожном движении с использованием материалов всероссийской газеты «Добрая дорога детства»; 
- совершенствование форм и методов работы ДОО по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма с воспитанниками, их родителями в рамках раскрытия темы конкурса;
- модернизации учебно-материальной базы ДОО;
-повышение эффективности работы комиссий «За безопасность движения» и инициативных групп «Родительский патруль»;
- активизация деятельности команд «ЮПИД»;
- расширение взаимодействия ДОО с сетевыми партнерами, в т.ч. с отрядами ЮИД;
-  продолжение изучения истории развития службы ГАИ-ГИБДД (03 июля 2021 службе исполняется 85 лет со дня основания); проведение акции с участием сотрудников и ветеранов Госавтоинспекции по материалам всероссийской газеты «Добрая дорога детства», используя опыт других регионов по привитию детям навыков безопасного поведения на дорогах.
1.3.	Конкурс проводится с 20 января по 25 марта 2021 года в два этапа:
- муниципальный (с 20.01.2021  по 25.02.2021);
- зональный (с 02.03.2021  по 19.03.2021)

2.   Участники конкурса
В муниципальном этапе участниками областного конкурса являются все ДОО района.
На уровне муниципального этапа проведения областного конкурса итоги подводятся отдельно:
- среди базовых ДОО;
- среди не базовых ДОО.
Кроме конкурсной презентации в жюри предоставляется письмо –обращение  к сотрудникам Госавтоинспекции (в письме отразить все проблемные вопросы, направленные на улучшение обучения детей ПДД, также предложения и пожелания; в деловом стиле поздравить сотрудников службы с 85 –летием образования) и 2 фотографии проведения акции с участием сотрудников и ветеранов ГАИ-ГИБДД, команды ЮПИД в парадной форме, отрядов ЮИД в форме и других участников (в электронном виде)

3.  Условия проведения конкурса:
          Хронометраж выступления до 5 минут. Презентация проходит с проецированием видеоматериала на экран (фильм или слайды). Одновременно видеоматериал должен сопровождаться комментариями. 
В презентации желательно отразить: 
- комплексный подход к повышению качества проведения обучающего и воспитательного процесса (в т.ч. совершенствование учебно -материальной базы за последний год, повышение уровня компетенции  воспитателей, деятельность команд ЮПИД, совместная работа с отрядами ЮИД, деятельность инициативных групп «Родительский патруль», привлечение сетевых партнеров, проведение акций с участием ветеранов или сотрудников ГАИ-ГИБДД, использование материалов всероссийской газеты «Добрая дорога детства» и т.д);
          - роль комиссий «За безопасность движения» в оказании помощи администрации ДОО по оптимизации обучающего и воспитательного процесса по привитию детям навыков безопасного участия в дорожном движении;
           - участие во всероссийских вебинарах, мастер-классах, олимпиадах, викторинах, наличие подшивки газеты «Добрая дорога детства» и использование материалов последних выпусков, в том числе 2021 года.
Критерии оценки: соответствие положению конкурса, содержание, профессионализм, режиссура, музыкальное оформление, инновационный подход к раскрытию темы, качество фото и видеоматериалов. Конкурс оценивается по 35-бальной системе.
         
 
 4.  Награждение
      ДОО, занявшие призовые места в конкурсе, награждаются дипломами и благодарственными письмами.


Презентации выполняются в программе Microsoft Office PowerPoint





